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3 1
i h 1 h h

2 2
  

2=احس����ب المس����احة ب����ين ) ٤ s R  ومح����ور الس����ينات
)عند  Rوالمماس لمنحنى  )4 2  

  :الحل 

 نحتاج معرفة معادلة المماس

= × = ⇐ =4 2 2 l s2 R 

): مماس معادلة ال )− = −1 1s s l w w 

( )− = −2 s 4 4 w 

− =4 s4 w 

−لدينا  = =24 s4 w s R  ومحور السينات 

− = 24 s4 s 

= + − 20 4 s4 s 
( )( )= − −0 2 s 2 s 

=2 s 

= 20 s 

=0 s 

= −0 4 s4 

=1 s 

( )− − + − =
2 1

2 2

1 0

s] 4 s4 s s]0 s l  

 

معتم���دا عل���ى الرس���م احس���ب المس���احة المحص���ورة ب���ين ) ٥
( )− =2 s 4 s R  والمستقيم( )=s3 s I 

  :الحل 

 تقاطعنجد نقاط ال

 

 

=R i 

− =2 s 4 s3 

= − + 20 4 s3 s 
( )( )= − +0 1 s 4 s 

= − =1 s 4 s 

=w w 

=0 R 

= −20 s 4 
− =2 2 s 

 

+ + =3 2 1l l l l 

 

( ) ( )
−

− + − + − − =
2 1 0

2 2

1 0 4

s] s 4 s]0 s3 s] s3 s 4 l  
 

=131
l

6
 

 معتمدا على الرسم احسب المساحة المظللة )  ٦

  :الحل 

 

 

fنجد معادلة  h 

−−الميل  = = −
0 2

2
1 0

 

 :المعادلة 
( )+ − = ⇐ − − = −2 s2 w 1 s 2 0 w 

= ⇐ =2

ii s 2 s  

( )− + + − − − =


2 i 1

i

1 0

s]s 2 s] 3 s2 2 l   

 اجزاء                                              
− =22 i l 
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۱٥ 

 :معتمدا على الرسم احسب ما يلي ) ۷

)) أ )
7

0

s] s R 

)) ب )
7

0

s] s R 

) )ج )
7

0

s] s R 

]ومحور السينات على  Rالمساحة بين ) د ]7 0  

  :الحل 

( )= ⇐ = × × =
4

1
2 1

0

12 s] s R 12 6 4 l 

( )− = ⇐ = × × =
5

1
2 2

4

1 s] s R 1 2 1 l 

( )− = ⇐ = × =
7

3

5

4 s] s R 4 2 2 l 

) )أ ) ( ) ( )= − + − + =
7

0

7 4 1 12 s] s R 

) )ب )= + + =
7

0

17 4 1 12 s] s R 

) )ج ) ( ) ( )= − + − + =
7

0

7 4 1 12 s] s R 

= )د + + =3 2 117 l l l l 

+احس��������������ب المس��������������احة ب��������������ين ) ۸ =s 1 R  

+ =s 1 i   على[ ]π π3
2 2  

  :الحل 

+ = + ⇐ =s 1 s 1 i R  

π π = ⇐ =5
4 4 s s s   

 
 

( ) ( ) ( ) ( )
π π

π π

+ − + + + − + =
3 5
2 4

5
4 2

s] s 1 s 1 s] s 1 s 1 l     

=4
l

2S
 

الواجه��ة الش��كل يمث��ل  )۹
مبن��ى ، الامامي��ة لمبن��ى 
م���دخل ، ه���ذا الم���دخل 

ه������ذا المبن������ى يمثل������ه 
 المنحن�������������������������������������ى

( )− =
2 s

8 s R
2

ما التكلف�ة الكلي�ة ل�دهان المنطق�ة  

) المظلل�ة إذا علم�ت أن س�عر ده�ان الوح�دة المربع�ة )40 
 قرشا 

  :الحل 

 نجد نقاط التقاطع مع

 محور السينات

= − =
2 s

0 8 R
2

 

=
2 s

8
2

 

=2 s 16 

± =4 s 

 مساحة تحت المنحنى −مساحة المستطيل  =المساحة المطلوبة

( )
−

− − × =
42

4

s
s] 8 28 12 l

2  

−

( − ) − =

4 2

4

s
s8 336

6
 

( ) ( )( )+ − − − − =64 64
6 632 32 336 

= − =128880
3 3 336 

=التكاليف  × =35200 880
3 340 
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۱٦ 

 احسب مساحة المنطقة المحصورة بين منحن�ى الاقت�ران )۱۰
=s w والقطعة المستقيمة الواصلة بين النقطت�ين 

( ) ( )π
20 10    

  :الحل 

 نجد معادلة

 القطعة المستقيمة

 

الميل 
ππ

− −= =−2
2 0 1

0
 

): المعادلة  ) π
−− = −20 s 1 w 

π
−+ =21 s w 

( )
π

π
−+ − =

2

2

0

s] 1 s s l 

π

+
2 2

0

s
s

2
× 2π

 + =
s 

( )( )π π π π π π
π− = − + = − − × + =2 1

4 2 4 2 2 21 1 0  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


